

在线表彰村民、选出村标

这场乡村直播 让本地村民与外地乡贤“深度参与”

“没想到阿拉村里也这么时髦，还会搞直播，赞足嘞！”10月23日晚，北仑大碇周隘陈村“河畔·共话”直播间首次开播，便赢得村民在线点赞。本次活动以“乡约周隘陈·重阳专场”为主题，通过回顾重阳文艺汇演、为钻石婚老人拍照、表彰村民捐款、发起村标投票、乡贤连线等环节，对外展示周隘陈村“村事自理、村情自议、村务自决、村民自治”的“四自”乡村治理新模式。

1 当晚直播间有9位村民被表彰

周隘陈村是当地典型的城中村，占地1.5平方公里，户籍人口1074人，常住人口3860人。这些年，村容村貌不断提升，通过露天厕所改造、垃圾分类、违章建筑拆除等举措，持续为乡村“美颜”，同时对标城市社区进行小区化管理，增设岗亭、道闸和安保力量，让人居环境大为改观。

家园美了，村民的幸福感也足了，参与乡村自治的积极性也大大提高。当晚直播间，9位村民被表彰，其中有一位百岁老人还捐款3000多元。他们都是今年自发捐款的热心人，累计“众筹”27000多

元，这些钱将主要用于改善村里老年人的医疗服务、适老化改造和精神文化活动建设。“这几年村里为我们老年人服务，大家都是看在眼里的。我年纪大了，也要做点奉献，希望村委会把我们的钱用在更多有需要的老人身上。”虞岳英老人是本地村民，也是“宁波好人”，每年给村里捐一笔钱，早已成为她的习惯。

长者自发捐款，支持为老服务更进一步，村里通过表彰，感谢他们的付出。这样的爱心循环向上向善，更是周隘陈村善治、自治的生动写照。

2 在线投票为周隘陈村选出村标

“乡村的发展是每个村民共同参与和塑造的结果。我们今天来完成一个很重要的任务，请大家投票，为周隘陈村选出村标！”主播语音刚落，直播间屏幕下方弹出一个投票框。记者看到，两个村标风格不同，一号村标是通过“周隘陈”三个字的字体设计，描绘小桥流水等乡村风貌，二号村

标则是用线条勾勒白墙青瓦。最终，通过895人投票，一号村标以581票胜出。

“这个直播很有意义，让我们在外地的人也能看看家乡变化。”通过连线，身处上海的乡贤陈原红为此次活动点赞，她全程观看直播，还参与了村标投票。

据悉，整场直播时长40分钟，至结束



北仑大碇周隘陈村“河畔·共话”直播间首次开播。

时，累计4815人次观看。“这是第一次尝试，大家反响蛮好的，以后更多涉及乡村建设的工作，我们还会通过直播的形式展现，让村民们更深度地参与乡村治理。”凝心聚力把家乡建设更美，这是周隘陈村党总支书记陈原红的初心。

记者 陈烨 通讯员 乐皎儿 文/摄



宁波银行
BANK OF NINGBO

专业创造价值

根植三江 润泽八方